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CAME RA DEI  D E P U TATI  — SESSIONE DEL 1863- 64 

d ella Ca m er a, osser van do che an zi è con for me ai suoi 

d es id er i i, e che cr ede che ciò sia an che n ell ' in t er esse 

gen er a le d e ll 'an d am en to d ella cosa p u b b l ica. 

TTX. PORTA . N on sarò io al cer to che possa scon oscere 

l ' im p or t a n za della m ozione d 'o r d ine fa t ta testé d a ll 'on o-

r evo le m io am ico Ba r gon i. 

I o credo n ecessar io ed u r gen te che finiscano gli eq u i-

voci, e che u na la r ga d iscu ssione a qu es to p r op os ito 

abb ia lu ogo. 

Cr edo però ch e, n elle con d izioni a t t u a li d ' I t a l ia, i l 

con cet to della p o li t ica in t e r na n on possa scom p a gn a r si 

dal con cet to che in fo r ma la n ost ra p o li t ica es t e r a. 

10 qu in di p r op or r ei che le in t e r p e l la n ze Ba r gon i, che 

r i fle t t ono la qu is t ione in t er n a, t r ovassero i l loro lu ogo 

n elle in t er p e llan ze su l la p o li t ica es t e ra che noi d ob-

b ia mo fa re al b i lan cio d egli es t er i. 

P r op or r ei d u n q ue che al b i lan cio di gr a zia e giu s t izia 

si an tepon esse qu e llo d egli es t e r i. 

PERUZZE, m inistro per Vinterno. Mi p a re d 'a ver in -

teso che l 'on or evole L a P o r ta p r op on ga che le in t er p el-

lan ze d e ll 'on or evo le Ba r go ni si facciano in occasione del 

b i lan cio d egli es teri in vece di qu ello d e ll ' in t er n o. Su 

qu esto io me ne r im et to p ien am en te a qu ello che deci-

derà la Ca m er a. 

JAA. PORTA . Si an t icipi i l b i lan cio d egli es t er i. 

PRESIDENTE. Fa ccio solo a vve r t i re che d al m om en to 

che le in t er p e llan ze fu r ono fu se in cer ta gu isa n ei b i-

lan ci, a lla cui m a t e r ia r isp e t t iva m en te si r i fe r iva n o, g l i 

on or evoli d ep u t a ti che le a veva no p r oposte h a n no 

u sa to d ella faco ltà loro fa t t a, di ven ir si iscr ivere n e l la 

d iscu ssione dei b i lan ci s tessi. 

F u fa t ta ora la p r op osta che le in t e r p e lla n ze del d e-

p u t a to Ba r go ni abb iano lu ogo in occasione d e l la d i-

scussione del b i lan cio d egli esteri ; s ia, se così p iace a l la 

Ca m er a, ma si n oti però ch 'egli n on p o t r eb be n a t u r a l-

m en te p r en d ere i l posto sop ra gli a lt ri che sono iscr i t ti 

su qu esto b i lan cio ; e q u es ta è u n 'a vve r t e n za che d ebbo 

fa re a t u t e la dei d ir i t t i d egli iscr i t t i. 

Sul b i lan cio d egli esteri sono iscr i t ti con t ro : L a 

P o r t a, M ice l i ; i n m er ito : Al l i e v i , P a ssa gl ia, Gu e r r ie r i, 

De Sa n ct is F r a n cesco ; i n fa vo re : Ma ssa r i, Be r t o la m i. 

11 d ep u t a to Sa n gu in e t ti ha la p a r o la. 

SAJÌGUINETTI , I o n on in ten do che di fa re u na sola 

osser vazion e, ed è che q u a lu n q ue sia la n a t u ra d ell ' in-

t e r p e l la n za, qu esta p uò essere fa t ta d u r a n te la d iscu s-

sione di q u a lu n q ue b i lan cio ; per qu esto non fa b isogno 

che la Ca m era ven ga oggi ad a lt e r a re l 'o r d ine del gior no 

g ià s t ab i l i t o. 

Qu in di p a r mi che lascian do i b i la n ci n e ll 'o r d ine del 

gio r no ciasch ed u no a 3uo posto, ove i l m in is t ro si ac-

con t en t i, ei p uò a cce t t a re l ' in t e r p e l la n za su qu a ls iasi 

dei b i lan ci, sa lvo al p r es iden te di d e t er m in a re q u a le s ia 

l 'o r d ine poi da segu ir e. 

PERUZZI , m inistro per Vinterno. No ! no ! 

PRESIDENTE. N on è q u es ta la qu est ione ; la q u e-

st ione è su ll 'o r d ine secon do i l q u a le d ebbano p a r la re i 

s in goli d ep u t a t i. Ora io ho accen n a to come vi h an no le 

iscr izioni già fa t te sui s in goli b i la n ci. 

L a Ca m era p uò d e liber a re su ll 'o r d ine in cui si d eb-

b a no d iscu tere i b i lan ci, ma n on si può d e liber a re s u l-

l 'o r d ine in cui debbano p a r la re gli o r a t ori in scr i t ti ; 

l ' iscr izione segna il loro d ir i t t o, è deb ito m io di m a n-

t en er lo. 

PERCZZI , m inistro per Vinterno. Dom a n do m ill e p er-

d on i; faccio osser va re che già l 'on or evo le p r es id en te 

ha r icor d a to come le in t er p e llan ze s iano ca d u te m er cè 

qu ello che accad de gio r ni sono, per cui le in t er p e llan ze 

d iven t a r ono d iscorsi da fa r si in occasione dei b i la n ci ai 

q u a li gli a r gom en ti d elle in t e r p e l la n ze stesse si rife-

riscono. 

Or a, mi p er d oni l 'on or evole Sa n gu in e t t i, ma i l Mi -

n is tero n on può a cce t t a re u na d iscussione sop ra i l se-

q u es t ro Le m mi e sop ra la sua con d ot ta r isp e t to al p a r-

t i t o che si d ice d 'azione in occasione di q u a ls ivogl ia b i-

lan cio, di qu ello del Min is t e ro di gr a zia e giu s t izia o 

d e l l ' is t r u zione p u b b lica. 

È n a t u r a le che vi d ebba essere u n 'a t t in en za di s if-

fa t ta qu est ione coi Min is t eri d egli esteri o d e ll ' in t er no 

in occasione dei q u a li qu es te in t e r p e lla n ze si possono 

accet t a re in d iffe r en t em en te su ll 'u no come su l l ' a l t r o. 

Po iché evid en t em en te qu esto a t to è a t to di p o l i t ica 

in t er n a, e n ello scopo d e ll 'a t to che si è cr ed u to di in -

cr im in a re vi ha u n 'a t t in en za colla p o l i t ica es t e r a. 

Du n q ue cr edo che t a le qu es t ione possa essere solle-

va ta in occasione d e ll 'u no o d e l l 'a l t ro b i la n cio. 

PATERNOSTRO. I o in ver i tà n on com pr en do per chè 

si d ebba in ver t i re l 'o r d ine d ella d iscussion e. 

Se ho bene in teso, ciò che m u ove l 'on or evo le Ba r-

goni a d om an d a re che si m et t esse in d iscussione i l b i-

lan cio del Min is t ero d e ll ' in t er no è un d isp accio che 

p a r la di u na cor r isp on d en za di F i r en ze riportata dal 

Moniteur. 

Or a, se noi d obb iamo in ve r t i re l 'o r d ine d ella d iscu s-

sione dei b i lan ci per chè sa ltò in capo ad un cor r isp on-

d en te di m a n d a re u na com u n icazione al Moniteur, in 

ve r i tà io credo che t u t ti i gio r ni si d ovr ebbe in ver t i re 

l 'or d ine d e lla d iscu ss ion e. 

Se ci fosse qu a lcosa di ser io o di pos it ivo n el d i-

spaccio, se le in t er p e llan ze d e ll 'on or evole Ba r go ni do-

vessero oggi im m ed ia t a m en te p r od u r re q u a lche gr a n de 

effe t to ; se fosse n ecessar io che si facessero oggi e n on 

d om an i, a l lo ra com p r en d er e i. per chè qu es ta fr e t ta di 

vo ler d iscu t ere i l - b i la n cio del Min is t e ro d e l l ' in t e r n o; 

ma m en t re si sono a ggio r n a te g ià da q u a lche t em p o, 

m en t re i l r i t a r do di t r e, q u a t t r o, sei, o t to gio r n i, n on 

p uò p r od u r re a lcu na fu n es ta con segu en za, per chè n on 

a sp e t t a re a suo t em po la d iscu ss ione del b i lan cio del-

l ' in t e r no ? 

II A PORTA . N on è q u es t ione di d iscu t e r e. 

PATERNOSTRO. I o cr edo che la Ca m era n on d ovr eb be 

s t ab i l ire qu esto p r eced en t e, che dà ad una cor r isp on-

d en za q u a lu n q ue m a ggio re im p or t a n za di qu e llo che 

si m er i t a, q u a n d 'a n che fosse in ser ita n el Moniteur. 

{Bisbiglio) 

Se poi l ' on or evo le Ba r go ni vu o le ad ogni costo p a r-

la re al p iù p r esto del seq u es t ro del den aro del gen er a le 


